MINIMALNI STANDARDI pri predmetu BIOLOGIJA (2. letnik)

B Raziskovanje in poskusi 

Dijaki:

· poznajo pristope k raziskovalnemu delu v biologiji (mikroskopiranje, biokemijske raziskave, fiziološke raziskave, terensko delo, uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije (IKT) pri meritvah in prikazu rezultatov raziskav)

· na primerih spoznajo metode raziskovanja življenja (živih sistemov) na osnovi raziskovalnega vprašanja (oz. hipoteze) in teoretičnih predpostavk

· na enostavnih primerih znajo načrtovati in uporabiti metode opazovanja in eksperimentiranja ter zbirati kvalitativne in kvantitativne podatke

· poiščejo nekaj slabosti in omejitev izvedene raziskave ter predlagajo izboljšave

C Celice uravnavajo svoje delovanje

Dijaki:

· poznajo zgradbo nukleinskih kislin;
· razumejo, da so zgradba in kemijske lastnosti DNA temelj za kodiranje informacij v genih (kot zaporedje molekulskih »črk« -nukleotidov) in za podvojevanje DNA (princip »matrice«) ;

· vedo, da je vsak kromosom v evkariontski celici zgrajen iz ene molekule DNA in beljakovin ;
· vedo, da je gen del molekule DNA, da vsak kromosom vsebuje veliko genov in da se posamezni geni nahajajo na točno določenem mestu na kromosomu (lokusu) ;

· poznajo zgradbo in vlogo genetskega koda pri prepisovanju in prevajanju informacije od DNA preko RNA do beljakovin; 

· poznajo osnovne mehanizme sinteze beljakovin ;
· poznajo podobnosti in razlike v delitvi prokariontske in evkariontske celice ;
· poznajo spremembe v strukturi kromosoma v celičnem ciklu ;
· poznajo potek mitoze ;
· vedo, da z mitozo, če poteka brez napak, nastajajo genetsko enake celice, kar omogoča rast in obnavljanje mnogoceličnih organizmov in razmnoževanje enoceličnih organizmov. 

D Geni in dedovanje 

Dijaki:

· vedo, da dedno lastnost lahko določa en gen ali več genov, in da v povezavi z okoljem en gen lahko vpliva na več kot eno lastnost organizma;

· razumejo, da rastlinske in živalske celice vsebujejo več tisoč različnih genov, da imajo običajno po dve kopiji vsakega gena (dva alela) in da sta lahko alela enaka ali nekoliko različna (homozigotnost in heterozigotnost);

· razumejo, da različni aleli nastajajo z mutacijami – spremembami v zaporedju nukleotidov v molekuli DNA;

· vedo, da so mutageni dejavniki sestavni del okolja in poznajo pogoste mutagene dejavnike ;

· poznajo vrste mutacij (genske, kromosomske in genomske) ;

· razumejo, da tudi okolje vpliva na izražanje v genih zapisanih lastnosti organizmov (zato se lahko isti genotip v različnih okoliščinah izrazi kot različen fenotip) ;

· vedo, da sta osnova za ustvarjanje novih genskih kombinacij mejoza in oploditev ter s tem povezano prehajanje med diploidnostjo in haploidnostjo ;

· poznajo pomen spolnega razmnoževanja za raznolikost organizmov in prednosti ter slabosti spolnega in nespolnega razmnoževanja ;

· razumejo osnovne vrste dedovanja ter jih razložijo na primerih (pričakovani deleži genotipov in fenotipov potomcev) ;

· iz genotipov organizmov predvidijo njihove fenotipe in obratno ter poznajo možne vplive okolja na fenotip.

E Evolucija 
Dijaki:

· spoznajo, da se živi sistemi razvijajo in spreminjajo (celica, organizem, ekosistem, biosfera) ter razumejo, da je evolucija z naravnim izborom ena od temeljnih značilnosti življenja ;

· poznajo različne hipoteze o nastanku življenja na Zemlji ter jih primerjajo med seboj enotnost živega v zgradbi in delovanju (celična membrana, citoplazma, nukleinske kisline, ATP, podobni kemijski procesi, razvoj) povežejo s skupnim evolucijskim izvorom ;

· vedo, da so bili prvi organizmi heterotrofni in razumejo pomen razvoja procesa fotosinteze, vpliv avtotrofov na sestavo ozračja ter njihovo vlogo v današnji biosferi ;

· poznajo endosimbiontsko teorijo in hipoteze o nastanku in razvoju mnogoceličnih organizmov ;

· razumejo dejavnike, ki so omogočili prehod živih bitij na kopno ;

· razumejo, da v evolucijskih procesih prilagajanja na okolje vrste lahko spreminjajo svojo zgradbo, fiziologijo ali vedenje, kar lahko povečuje njihovo uspešnost preživetja in razmnoževanja v danem okolju ;

· vedo, da zaradi mutacij nekateri osebki pridobijo lastnosti, ki njim in njihovim potomcem dajejo prednost pri preživetju in razmnoževanju v določenem okolju, ter da na tej osnovi z naravnim izborom nastanejo populacije, ki so bolje prilagojene na določeno okolje ;

· razumejo, da naravni izbor deluje na fenotip in ne na genotip organizma ;

· razumejo, da mutacije niso usmerjene, naravni izbor pa je usmerjen glede na trenutne razmere v okolju ;

· genotip povežejo z genskim skladom populacije in spoznajo, da nove mutacije neprestano spreminjajo genski sklad ;

· vedo, da se aleli, ki so letalni za homozigotni osebek, lahko prenašajo v heterozigotu in se tako ohranjajo v genskem skladu ;

· razumejo, da mutacije, migracije, izbirno parjenje in selekcijski pritisk vplivajo na spreminjanje genskega sklada populacije ;

· poznajo definicijo vrste in probleme z definicijo vrste ;

· poznajo proces nastajanja vrst (speciacijo) in pomen reproduktivne izolacije zanj ;

· razumejo, da so populacije z majhno genetsko variabilnostjo bolj izpostavljene izumrtju in da vrsta izumre, kadar se okolje spremeni in prilagoditvene značilnosti vrste ne omogočajo preživetja v novem okolju ;

· razumejo evolucijo adaptacij in vlogo naravnega izbora pri tem; kompleksne strukture in procesi se razvijajo postopno s spreminjanjem zgradbe in delovanja obstoječih elementov; z evolucijo z naravnim izborom ne nastajajo popolni organizmi, ampak organizmi, ki so dobro prilagojeni na trenutno okolje ;

· na osnovi primerov razlikujejo med konvergenco in divergenco oz. med analogijo in homologijo ter to povežejo z okolji, v katerih se organizmi razvijajo ;

· poznajo pomen fosilov kot dokazov za evolucijski razvoj živih sistemov (organizmov, ekosistemov) skozi dolga časovna obdobja ;

· razumejo, da so se vsi danes živeči organizmi razvili iz skupnega prednika in da imajo zato enako dolgo evolucijsko zgodovino ;

· poznajo podobnosti in razlike med naravnim in umetnim izborom ;

· poznajo mejnike v evoluciji človeške vrste (Australopithecus afarensis, Homo erectus, Homo sapiens, razširjanja iz Afrike) ;

· razumejo, da skupine organizmov uvrstimo v sistem s hierarhično zgradbo, ki odraža sorodnost ;

· vedo, da je pri razvrščanju organizmov v sistem osnovna enota vrsta ;

· razumejo, da vrste zaradi lažjega opisovanja in preučevanja biotske pestrosti znanstveno poimenujemo (dvodelno poimenovanje) ;

· poznajo pomen in vlogo sistematike ter razlikujejo osnovne sistematske kategorije ;

· vedo, da lahko na osnovi primerjalne anatomije in embriologije ter primerjave zaporedij v DNA in beljakovinah ugotavljamo sorodnost med skupinami organizmov ;

· poznajo širše sistematske skupine organizmov in sorodnost med njimi (arheje, evbakterije in evkarionti) ;

· med širšimi skupinami evkariontov prepoznajo naslednje skupine: enoceličarje; glive; alge; rastline: mahove, praprotnice, semenke (golosemenke, kritosemenke); živali: spužve, ožigalkarje, ploske črve, valjaste črve, mehkužce, kolobarnike, členonožce (rake, pajkovce, žuželke, stonoge), iglokožce in skupine vretenčarjev ;

· poznajo razlike med progresivnim in regresivnim razvojem ter izberejo ustrezne primere iz sistema živih bitij. 

· razumejo, da so milijoni različnih vrst danes živečih organizmov medsebojno sorodni zaradi evolucijskega izvora iz skupnih prednikov iz sistema živih bitij. 

F Zgradba in delovanje organizmov 

Dijaki:

· poznajo prednosti in slabosti enoceličnosti in večceličnosti ;
· vedo, da večceličnost omogoča diferenciacijo (delitev nalog med celicami znotraj organizma) in s tem povezano boljše ohranjanje genetskega materiala skozi generacije ;
· vedo, da imajo običajno vse celice večceličnega organizma enak genom, diferenciacija celic pa je posledica različnih vzorcev izražanja genov .
Zgradba in delovanje bakterij in gliv 

Dijaki:

· poznajo osnovne značilnosti bakterijske celice ;
· vedo, da so bakterije enocelični organizmi, ki se razmnožujejo nespolno, lahko pa si izmenjujejo dele genoma ;
· vedo, da so glede pridobivanja energije in snovi bakterije izjemno raznolike ;
· spoznajo, da so nekatere bakterije gospodarsko pomembne za človeka ;
· poznajo osnovne značilnosti glivne celice ;
· vedo, da imajo glive več organizacijskih tipov (npr. enocelični -kvasovke, mnogocelični plesni, sneti, rje, »gobe«) ;
· razumejo, da so glive heterotrofi s celično steno, zaradi česar so pretežno negibljive in zato pomembni razkrojevalci, nekatere pa so tudi zajedavci in simbionti (lišaji, mikoriza) ;
· spoznajo, da so nekatere glive neposredno gospodarsko pomembne za človeka (tudi biotehnološka uporaba) .
Zgradba in delovanje rastlin 

Dijaki:

· poznajo osnovne značilnosti rastlinske celice ;
· vedo, da so strategija preživetja rastlin in mnogi »življenjski problemi« rastlin  povezani s fotoavtortrofnostjo in pritrjenim načinom življenja ;
· vedo, da fotosinteza poteka samo v nekaterih rastlinskih celicah in da rastlina z organskimi snovmi, ki nastanejo med fotosintezo, oskrbuje vse druge celice ;
· vedo, da se ogljikovi hidrati, ki nastanejo med fotosintezo, porabijo za pridobivanje energije za poganjanje življenjskih procesov (celično dihanje) in za izgradnjo lastnih organskih snovi ter da se del snovi, ki so nastale med fotosintezo, začasno uskladišči (založne snovi) ;
· vedo, zakaj rastline poleg svetlobne energije, vode in ogljikovega dioksida za vzdrževanje življenjskih procesov potrebujejo tudi mineralne snovi ;
· vedo, da kopenske rastline sprejemajo ogljikov dioksid za fotosintezo skozi reže in zato s transpiracijo izgubijo velike količine vode ;
· poznajo pomen in način transporta vode, mineralnih in organskih snovi po rastlini ;
· povežejo zunanjo in notranjo zgradbo lista, stebla in korenine z nalogami, ki jih ti organi opravljajo .
Razmnoževanje, rast in razvoj rastlin
Dijaki:

· spoznajo, da so pri rastlinah glavna območja celičnih delitev v vršičkih poganjka in korenine;
· na primeru kritosemenk poznajo osnove spolnega razmnoževanja rastlin, zgradbo in pomen semena ;
· povežejo načine prenosa peloda (žužkocvetnost, vetrocvetnost) s strukturnimi značilnostmi cvetov ;
· razumejo pomen razširjanja semen za preživetje vrste in povežejo načine razširjanja semen z značilnostmi semen oz. plodov ;
· poznajo prednosti in slabosti spolnega in nespolnega razmnoževanja rastlin .
