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       MESTNA OBČINA MARIBOR



                                    Ulica heroja Staneta 1






      2000 MARIBOR

Mestna občina Maribor na podlagi Pravilnika o štipendiranju nadarjenih dijakov in študentov  (Medobčinski uradni vestnik, št. 20/2009) in Odloka o proračunu Mestne občine Maribor za leto 2015 (Medobčinski uradni vestnik, št. 8/2015) objavlja

JAVNI RAZPIS ZA ŠTIPENDIRANJE NADARJENIH 
DIJAKOV IN ŠTUDENTOV MESTNE OBČINE MARIBOR 

ZA ŠOLSKO OZIROMA ŠTUDIJSKO LETO 2015/2016 
IME IN SEDEŽ NAROČNIKA: Mestna občina Maribor, Ulica heroja Staneta 1, 2000 Maribor

PREDMET RAZPISA: Predmet javnega razpisa je štipendiranje nadarjenih dijakov in študentov s stalnim prebivališčem v Mestni občini Maribor v šolskem letu 2015/2016, ki traja od 1. 9. 2015 do 31. 8. 2016 oziroma študijskem letu 2015/2016, ki traja od 1. 10. 2015 do 30. 9. 2016.

UPRAVIČENCI: Na podlagi Pravilnika o štipendiranju nadarjenih dijakov in študentov so do štipendije upravičene osebe s statusom dijaka srednješolskega izobraževanja vključno od drugega letnika in osebe s statusom študenta dodiplomskega študija vključno od drugega letnika do začetka absolventskega staža ter osebe s statusom študenta podiplomskega magistrskega študija od prvega letnika dalje do začetka absolventskega staža (v nadaljnjem besedilu: kandidati), ki:

· so državljani Republike Slovenije,

· imajo stalno prebivališče v Mestni občini Maribor,

· so v preteklem šolskem letu dosegli kot dijaki povprečno zaključno oceno najmanj 4,

· so v preteklem študijskem letu dosegli kot študentje povprečno oceno vseh opravljenih izpitov najmanj 8, 

· so v preteklem šolskem letu dosegli izjemne dosežke,

· niso zaposleni ali vpisani v evidenco brezposelnih oseb na Zavodu RS za zaposlovanje, nimajo statusa samozaposlene osebe, ki opravlja registrirano dejavnost, niso lastniki oziroma solastniki gospodarske družbe, nimajo druge štipendije ali posojila za študij oziroma ne prejemajo drugih virov dohodkov.
Izjemoma se lahko podeli štipendija tudi kandidatu, ki ne izpolnjuje pogoja iz tretje ali četrte alineje predhodnega odstavka, če na posameznem področju dosega izjemne dosežke, primerljive v evropskem in svetovnem prostoru, ter so ti nad dosežki tistih kandidatov, ki pogoje iz tretje oziroma četrte alineje predhodnega odstavka izpolnjujejo. 
Za izjemne dosežke na posameznem področju se šteje:

· najvišja mesta na šolskem tekmovanju,
· najvišja mesta na regijskem tekmovanju,
· najvišja mesta na državnem tekmovanju,
· priznanja za najboljše raziskovalne naloge,
· udeležba in najvišja mesta na mednarodnem tekmovanju,
· nagrajeno znanstveno raziskovalno, razvojno ali umetniško delo,
· objave znanstvenoraziskovalne naloge v strokovni reviji ali zborniku,
· drugi izjemni dosežki, ki so posebej opredeljeni v kriterijih.

VIŠINA RAZPOLOŽLJIVIH SREDSTEV: Za podelitev štipendij nadarjenim dijakom in študentom po tem razpisu je v proračunu Mestne občine Maribor za leto 2015 predvidenih 90.000,00 EUR.

PRIJAVA: Prijavo za podelitev štipendije se odda na obrazcu »Vloga za podelitev štipendije za nadarjene dijake in študente Mestne občine Maribor za šolsko oziroma študijsko leto 2015/2016«, ki je sestavni del razpisne dokumentacije. Razpisna dokumentacija je dosegljiva na spletnih straneh: www.maribor.si pod rubriko »Razpisi in javne objave/Javni razpisi« ali na sedežu Mestne občine Maribor, Ulica heroja Staneta 1, Maribor, soba 014/pritličje v poslovnem času.
Kandidat mora k prijavi na javni razpis predložiti:

· dokazilo o prvem vpisu v tekoči letnik izobraževanja,

· dokazilo šole o šolskem uspehu preteklega šolskega leta – dijaki,

· dokazilo o študijskem uspehu preteklega študijskega leta (v kolikor kandidat za podelitev štipendije za študij v tujini še ni vpisan, mora k vlogi za podelitev štipendije priložiti potrdilo o opravljanih sprejemnih izpitih ali povabilo tuje izobraževalne organizacije z obrazložitvijo s priloženim prevodom v slovenski jezik. Potrdilo o vpisu mora predložiti najkasneje do izplačila prve štipendije) – študenti,

· dokazila o izjemnih dosežkih v zadnjem šolskem oziroma študijskem letu,

· v primeru šolanja na šoli ali univerzi v tujini vlogi priloži fotokopijo dokumentacije, prevod v slovenski jezik ter ustrezno primerjavo vrednotenja uspešnosti študija v tujini z ocenami oziroma vrednotenjem v Republiki Sloveniji.

Kandidati dokazujejo posebno nadarjenost z dokazili o šolskem oziroma študijskem uspehu in dokazili o izjemnih šolskih ter izvenšolskih dosežkih, ki so zahtevana v tem razpisu, vlogi za podelitev štipendije oziroma razpisni dokumentaciji. Upoštevala se bodo dokazila o šolskem oziroma študijskem uspehu in dokazila o izjemnih dosežkih, ki so jih kandidati  dosegli v preteklem šolskem oz. študijskem letu (v šolskem letu 2014/2015, ki traja od 1. 9. 2014 do 31. 8. 2015 oziroma študijskem letu 2014/2015, ki traja od 1. 10. 2014 do 30. 9. 2015). Vrednoteni bodo le tisti šolski oziroma študijski uspeh in izjemni šolski ter izvenšolski dosežki, za katere bodo dokazila oddana do izteka roka za oddajo vlog in jih je mogoče ovrednotiti skladno s Kriteriji za vrednotenje vlog v postopku izbora nadarjenih dijakov in študentov – štipendistov Mestne občine Maribor (Medobčinski uradni vestnik, št. 20/2009 in št. 15/2014). Kandidati, ki študirajo v tujini morajo k vlogi priložiti prevedena dokazila.
ODPIRANJE VLOG: Odpiranje vlog z ugotavljanjem popolnosti vlog bo izvedel organ mestne uprave pristojen za področje izobraževanja. Odpiranje vlog bo organ izvedel predvidoma v roku 8 dni po izteku razpisnega roka in ne bo javno. 
Odpirajo se samo v roku dostavljene, pravilno izpolnjene in označene kuverte. Vloge oddane po izteku prijavnega roka (nepravočasne prijave) ali vloge, oddane v nepravilno izpolnjenih oziroma označenih kuvertah, se s sklepom zavržejo. 
OBRAVNAVA VLOG: Na podlagi Pravilnika o štipendiranju nadarjenih dijakov in študentov, postopek javnega razpisa za podeljevanje štipendij vodi Komisija za štipendiranje (v nadaljevanju: komisija). Komisija obravnava in ovrednoti vloge na podlagi Kriterijev za vrednotenje vlog v postopku izbora nadarjenih dijakov in študentov – štipendistov Mestne občine Maribor. Kandidate razvrsti glede na doseženo število točk, od najvišje do najnižje zbranih točk. Ob enako zbrani višini točk ima prednost pri izbiri kandidat v višjem letniku izobraževanja (prvi kriterij) in višjo povprečno oceno (drugi kriterij). Komisija pripravi predlog podelitve štipendij, ki ga predlaga v potrditev direktorju mestne uprave. O podelitvi štipendij za nadarjene dijake in študente bodo kandidati pisno obveščeni v 60 dneh od zadnjega dne za oddajo vlog. Komisija bo obravnavala le pravočasne in popolne vloge. Vloga se šteje za popolno, če je oddana na zahtevanem obrazcu in vsebuje v razpisu in razpisni dokumentaciji zahtevane podatke in priloge oziroma dokazila. V primeru nepopolnih vlog bodo kandidati pozvani, da v določenem roku vloge dopolnijo. V kolikor nepopolnih vlog ne bodo dopolnili v določenem roku in skladno z zahtevo za dopolnitev, se bodo vloge zavrgle. 
ROK ZA ODDAJO VLOG: 
· dijaki oddajo vlogo najkasneje do 15. 09. 2015,

· študentje oddajo vlogo najkasneje do 15. 10. 2015.
Kandidati vlogo oddajo v zaprti ovojnici (kuverti), na katero nalepijo izpolnjeni obrazec z napisom: »Ne odpiraj - vloga na javni razpis za štipendiranje nadarjenih dijakov in študentov Mestne občine Maribor za šolsko oziroma študijsko leto 2015/2016«. 
Vlogo kandidati pošljejo priporočeno na naslov: Mestna občina Maribor, Ulica heroja Staneta 1, 2000 Maribor, ali osebno vložijo v sobi 014/pritličje Mestne občine Maribor.
DODATNE INFORMACIJE IN POJASNILA:

Dodatne informacije v zvezi z razpisom lahko zainteresirani dobijo pri kontaktni osebi Vesni Žličar, telefonska št. 02/2201-330 ali na elektronski naslov vesna.zlicar@maribor.si. 

Razpisno dokumentacijo sestavljajo:

1. Javni razpis za štipendiranje nadarjenih dijakov in študentov Mestne občine Maribor za šolsko oziroma študijsko leto 2015/2016,

2. Vloga za podelitev štipendije za nadarjene dijake in študente Mestne občine Maribor za šolsko oziroma študijsko leto 2015/2016,

3. Izjava kandidata-ke, 
4. Obrazec za kuverto, 

5. Vzorec pogodbe o štipendiranju,
6. Pravilnik o štipendiranju nadarjenih dijakov in študentov (Medobčinski uradni vestnik, št. 20/2009),

7. Kriteriji za vrednotenje vlog v postopku izbora nadarjenih dijakov in študentov – štipendistov Mestne občine Maribor (Medobčinski uradni vestnik, št. 20/2009 in št. 15/2014),

8. Kriteriji za delno ali celotno oprostitev vračila štipendije (Medobčinski uradni vestnik, št. 15/2010 in 14/2012).
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