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Ljubljana, 11. 9. 2015

EKSKURZIJA V PREKMURJE  - 
Po poteh Elice Spransky

Spoštovani dijaki!

V četrtek, 17. 9. 2015, odhajamo na ekskurzijo v Prekmurje, katere namen je doživeti okolje, v katerem se odvija maturitetni Lainščkov roman Ločil bom peno od valov.
Zberemo se na stadionu Stožice, vhod 5, ob 6.45. Odhod avtobusa je ob 7. uri. Pot nas bo vodila v Mursko Soboto, na posestvo Rakičani, ogledali si bomo še grad grofov Zichy v Beltincih in njihovo grobnico. Zadnji postanek bo Otok ljubezni, kjer si boste ogledali büjraški muzej, mlin na Muri ter se z brodom popeljali čez reko. Okrepčali se boste še s prekmursko gibanico.
Za kosilo je predviden lunch paket oz. hrana, ki jo prinesete s seboj. Domov se vrnemo  približno ob 19. uri. Cena izleta je predividoma 25 evrov.

Tisti, ki se izleta ne boste udeležili, prosim v seznam za ekskurzijo ob svoje ime napišite ODJAVA. Če se od ekskurzije ne odjavite vsaj 24 ur pred odhodom, plačate stroške prevoza. Vsi, ki ste naročeni na šolsko malico, vodji ekskurzije sporočite, ali boste malico prinesli s seboj od doma ali boste sprejeli lunch paket. 

Nasvidenje v Prekmurju!
Janja Majcen,
vodja ekskurzije
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